
ENQUÊTE SUR L’ÉLARGISSEMENT DES 
COMPÉTENCES VACCINALES DU 

PHARMACIEN D’OFFICINE 

Avril-Mai 2021

Vos contacts IPSOS France, Public Affairs - Santé :

Etienne MERCIER, Directeur Département Opinion & Santé
etienne.mercier@ipsos.com

Adeline MERCERON, Responsable Activité Santé
adeline.merceron@ipsos.com

Amélie MARMUSE, Chargée d’études
Amelie.marmuse@ipsos.com

mailto:etienne.mercier@ipsos.com
mailto:adeline.merceron@ipsos.com
mailto:Amelie.marmuse@ipsos.com


© Ipsos | Pour Pfizer – Enquête sur la vaccination en officine – Avril 2021

Résultats en %

2 ‒

FICHE TECHNIQUE

1 018 personnes âgées de 18 ans et 
plus, constituant un échantillon 
représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus.

Du 1er au 2 avril 2021 Échantillon interrogé par Internet 
via l’Access Panel Online d’Ipsos.
Méthode des quotas et critères de pondération :
sexe, âge, CSP, région, agglomération.

Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 « Etudes de marché, études sociales et d’opinion ». 

Ce rapport a été relu par Adeline Merceron, Responsable Activité Santé (Ipsos Public Affairs).

Enquête réalisée pour

ECHANTILLONS DATES DE TERRAINS MÉTHODOLOGIE

500 professionnels de santé dont: 
✓ 200 médecins généralistes (libéraux)
✓ 200 pharmaciens (libéraux)
✓ 100 infirmiers (libéraux et mixtes)

PROFESSIONNELS 
DE SANTÉ

Du 25 mars au 
13 avril 2021

Échantillon interrogé par Internet 
via notre partenaire spécialisé
Méthode des quotas et critères de pondération : 
âge, région. 
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NOTES DE LECTURE

XX
XX

RÉSULTATS SIGNIFICATIVEMENT

SUPÉRIEURS OU INFÉRIEURS À LA

MOYENNE

Au sein de chaque échantillon, des analyse secondaires sont présentées sur certaines

sous-cibles (par exemple en fonction de l’âge, du genre, du rapport à la vaccination, etc.)

Au sein de chaque échantillon, les différences statistiquement significatives (à 95%) entre

ces sous-cibles et la moyenne des répondants sont indiquées en couleur pour une

meilleure lisibilité et compréhension des résultats présentés.

INFIRMIERSPHARMACIENS MÉDECINS

Plusieurs cibles ont été interrogées afin de dresser le panorama complet sur la vaccination:

n=200 n=200 n=100

n=500n=1018

Sur les questions similaires entre les deux cibles principales, les différences statistiquement significatives (95%) sont

indiquées de la manière suivante pour une meilleure lisibilité et compréhension des résultats

PROFESSIONNELS 
DE SANTÉ

Au sein desquels sont 

distinguées trois catégories 

de professionnels :



LE RAPPORT DES FRANÇAIS 
À LA VACCINATION
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Près des deux tiers des Français déclarent que les vaccins présentent plus de bénéfices que de 
risques (un constat unanime chez les professionnels de santé)

Q1. Aujourd’hui concernant les vaccins en général, diriez-vous qu’ils présentent pour la santé… ? 

64

10

26

Plus de bénéfices que de risques

Autant de risques que de bénéfices

Plus de risques que de bénéfices

Base : Ensemble des répondants sur les 2 échantillons

98

0

2

% ST « AUTANT / PLUS DE RISQUES »

2
% ST « AUTANT / PLUS DE RISQUES »

36

99 98 95

18 à 34 ans : 48 / 60 ans et plus : 28

+ Femme : 42

+ CSP - : 47

+ Ceux qui se sentent mal informés sur tous les sujets en lien avec la vaccination : 63

- Personnes atteintes de plusieurs maladies chroniques : 24

- Ceux qui se renseignent auprès d’un pharmacien : 30

≠ 34
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Près des deux tiers des professionnels de santé considèrent que la couverture vaccinale 
de leurs patients pourrait être véritablement améliorée, un constat très majoritaire chez 
les pharmaciens et les généralistes, mais moins fort chez les infirmiers.

Q3. Pensez-vous que la couverture vaccinale de vos patients pourrait être améliorée ?

2

1

4

11

37

23

44

62

73

43

% ST « OUI »

ENSEMBLE

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

PROFESSIONNELS 
DE SANTÉ

Base : Ensemble des professionnels de santé (n=500 : 200 MG, 200 pharmaciens, 100 infirmiers)

43363 96

99

96

87
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Français et professionnels de santé dressent le même constat : si leur couverture vaccinale 
n’est pas optimale c’est d’abord par manque d’information et beaucoup plus rarement par 
crainte à l’égard de la vaccination 

Parce que les professionnels de santé que vous connaissez ne 
vous le proposent pas (*)

Parce que vous ne savez pas quels vaccins vous devez faire 
(statut vaccinal)

Parce que vous ne pensez pas être une personne à risques

Parce que c’est trop compliqué
(prendre plusieurs rendez-vous, devoir conserver le vaccin chez vous …)

Parce que c’est trop long 
(délais de rendez-vous, l’éloignement du cabinet médical…)

Parce que cela vous/leur fait peur

Parce que vous êtes / ils sont contre la vaccination en général

Parce que les vaccins ne sont pas efficaces

Parce que c’est trop cher

29

24

17

6

5

7

6

4

2

59

55

43

24

21

18

15

14

7

En premier

Au global

Q7BIS. Parmi les raisons suivantes, quelles sont celles qui expliquent le mieux que vous ne vous fassiez pas plus souvent faire un certain nombre de vaccins recommandés ?
Q4. Parmi les raisons suivantes, quelles sont celles qui expliquent le mieux que vos patients ne se fassent pas plus administrer un certain nombre de vaccins recommandés ? 

3

25

25

4

1

25

11

6

19

57

72

19

11

54

39

24

2

Base : Ensemble des répondants sur les 2 échantillons
(*) libellés adaptés pour les pds

≠ 40

≠ 29

≠ 5

≠ 10

≠ 36

≠ 24

≠ 10

≠ 5
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Les Français qui déclarent ne pas avoir fait les vaccins qui leur sont recommandés avouent 
que c’est d’abord parce qu’on ne leur a pas proposé et parce qu’ils ne connaissent pas 
vraiment ceux qu’ils doivent se faire injecter. L’opposition au vaccin ne vient qu’en 3 ème

position. 

20

14

24

12

10

6

9

3

2

51

44

42

32

28

23

22

18

7

Parce que les pds que vous connaissez ne vous le proposent pas

Parce que vous ne savez pas quels vaccins vous devez faire

Parce que vous êtes contre la vaccination en général

Parce que vous ne pensez pas être une personne à risques

Parce que les vaccins ne sont pas efficaces

Parce que c’est trop compliqué

Parce cela vous fait peur

Parce que c’est trop long

Parce que c’est trop cher

Q7BIS. Parmi les raisons suivantes, quelles sont celles qui expliquent le mieux que vous ne vous fassiez pas plus souvent faire un certain nombre de vaccins recommandés ? 

59

55

15

43

14

24

18

21

7

RAPPEL

Au global

Détail

FOCUS sur ceux qui n’ont pas fait l’ensemble des 
vaccins recommandés pour eux (n=135)

Réticents à la 

vaccination

En premier

Au global
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Les professionnels de santé considèrent quant à eux que c’est d’abord parce que leurs 
patients ne se perçoivent pas comme étant à risques, qu’ils ne connaissent pas leur statut 
vaccinal et que la vaccination leur fait peur.

Parce qu'ils ne se considèrent pas comme des 
personnes à risques

Parce qu'ils ne savent pas les vaccins qu'ils doivent 
faire 

Parce cela leur fait peur

Parce qu'ils sont contre la vaccination en général

Parce qu'ils considèrent que les vaccins ne sont pas 
efficaces

Parce qu'en tant que professionnels de santé on ne 
leur propose pas

Parce que c'est trop compliqué

Parce que c'est trop long

Parce que c'est trop cher

Q4. Parmi les raisons suivantes, quelles sont celles qui expliquent le mieux que vos patients ne se fassent pas plus administrer un certain nombre de vaccins recommandés ? 

25

25

25

11

6

3

4

1

72

57

54

39

24

19

19

11

2

21

23

30

15

6

2

2

1

73

56

60

48

28

16

10

6

2

21

29

22

9

6

2

7

4

66

55

54

28

23

22

19

19

5

ENSEMBLE

Base : Ensemble des professionnels de santé (n=500 : 200 MG, 200 pharmaciens, 100 infirmiers)

Détail

31

24

23

7

5

4

5

1

73

60

48

36

21

20

27

11

1
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Deux tiers des Français se feraient davantage vacciner s’ils disposaient d’un carnet de 
vaccination électronique.

Q7ter. Si vous disposiez d’un carnet de vaccination électronique consultable par tous les professionnels de santé qui vous suivent, cela vous inciterait-il à vous faire vacciner plus 
souvent ?

30

36

20

14

Femme : 25

Atteint d'au moins une maladie 
chronique : 38
Atteint de plusieurs maladies 
chroniques : 47

ST « OUI »

66%

Ceux qui considèrent que les vaccins représentent 
autant voire plus de risques que de bénéfices : 28

Ceux qui se sentent mal informés sur tous les sujets 
relatifs à la vaccination: 27

Ceux qui n’ont pas fait l’ensemble des vaccins 
recommandés pour eux: 32

Base : Ensemble du grand public, n=1018

Oui, 

certainement

Oui, 

probablement

Non, 

probablement pas

Non, 

certainement pas
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Une majorité de Français et de professionnels de santé ont l’intention de parler de vaccination 
lors de prochaines consultations : un souhait plus fortement exprimé par les professionnels de 
santé.

Q7/Q6. En raison de l’épidémie de Covid-19, durant les prochains mois, avez-vous l’intention de… ? 

28

28

30

40

39

36

22

24

25

10

9

9

Parler des vaccins que vous devriez 
vous faire faire avec les professionnels 

de santé que vous connaissez (votre 
médecin, votre pharmacien, etc.) 

Vérifier que vous êtes bien à jour dans 
votre vaccination

Demander à vous faire faire les 
vaccins recommandés en raison de 

votre état de santé 

62

47

65

33

40

33

5

13

2

Parler à vos patients des vaccins qu’ils 
devraient faire en raison de leur état 
de santé ou de leur âge

Vérifier que vos patients sont bien à 
jour dans leur vaccination

Leur faire certains vaccins 
recommandés en raison de leur état 
de santé ou de leur âge

Certainement Probablement Probablement pas Certainement pas

68

67

66

ST « OUI »

95

87

98

ST « OUI »

Base : Ensemble des répondants sur les 2 échantillons

≠ 27

≠ 20

≠ 32
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Logiquement, les médecins généralistes sont ceux qui veulent le plus parler de vaccination 
avec leurs patients, un engagement légèrement moins affirmé du côté des pharmaciens. 

Leur faire certains vaccins 
recommandés en raison de leur état 

de santé ou de leur âge

Parler à vos patients des vaccins qu’ils 
devraient faire en raison de leur état 

de santé ou de leur âge

Vérifier que vos patients sont bien à 
jour dans leur vaccination

98

95

87

65

62

47

Certainement

Q6. En raison de l’épidémie de Covid-19, durant les prochains mois, avez-vous l’intention de… ? 

100

99

96

74

72

66

96

95

87

51

66

47

Base : Ensemble des professionnels de santé (n=500 : 200 MG, 200 pharmaciens, 100 infirmiers)

Détail

ENSEMBLE

90

78

51

28

Item non posé

ST Certainement/ probablement



NIVEAU 
D’INFORMATION SUR 
LA VACCINATION
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Un niveau d’information des Français certes majoritaire mais très modéré, notamment 

concernant leur parcours vaccinal.

Q4. Actuellement, avez-vous le sentiment d’être bien ou mal informé sur les sujets suivants ?

28

28

26

23

22

17

48

47

46

37

37

40

18

20

22

31

30

33

6

5

6

9

11

10

Les professionnels de santé qui ont le droit de vous vacciner 

Les professionnels de santé qui ont le droit de vous prescrire vos 
vaccins 

L’intérêt de se faire vacciner pour éviter que certains problèmes 
de santé ne surviennent ou s’aggravent

Les vaccins que vous devriez faire en raison de votre âge et de 
votre état de santé

Les vaccins que vous devriez normalement faire ou refaire car 
vous n’êtes plus à jour

Les supports sur lesquels vous pouvez trouver les informations 
concernant vos vaccins

Très bien informé Assez bien informé Assez mal informé Très mal informé

76

75

72

60

59

57

ST
« BIEN INFORMÉS »

Base : Ensemble du grand public, n=1018

24

25

28

40

41

43

ST
« MAL INFORMÉS »
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Les professionnels de santé sont la première source d’information des Français qui 
cherchent à s’informer sur la vaccination, au premier rang desquels, les médecins et les 
pharmaciens. 

Q5. Généralement, par quels moyens vous informez-vous au sujet de votre vaccination à vous ? 

(*) Auprès de votre médecin généraliste

(*) Auprès d’un pharmacien

(*) Auprès d’un médecin spécialiste

Auprès d’un proche

(*) [Aux actifs : n=687] Auprès de votre médecin du travail

(*) Sur internet (réseaux sociaux, blogs, sites spécialisés…)

(*)Auprès d’un(e) infirmer(e)

(*) Dans les médias (TV, radio, presse)

(*) Auprès d’une sage-femme

Auprès de votre assureur

Auprès d’une association de patients

Vous ne vous renseignez pas sur le sujet de la vaccination

64

2

6

3

3

3

1

3

1

1

74

36

30

18

17

16

14

10

2

2

2

13

ST PAR UN

PROFESSIONNELS DE SANTÉ (*)

84%

Total supérieur à 100 car plusieurs réponses possibles 

ST PAR

INTERNET/ MÉDIAS (*)

23%

Personnes n’ayant pas fait l’ensemble 
des vaccins recommandés pour eux: 28

Base : Ensemble du grand public, n=1018

En premier 

Au global
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Sur internet, les Français privilégient les sites des autorités de santé ou spécialisés en 
santé pour s’informer sur la vaccination. Les réseaux sociaux sont évoqués de manière 
nettement plus marginale.

Q5bis. Et plus précisément, que consultez-vous sur internet ?

66

61

11

9

7

8

BASE :  A ceux qui se renseignent sur Internet
(n=169, 23% des Français)

Les sites internet des pouvoirs publics (ministère de la Santé, sécurité sociale, etc.)

Des sites spécialisés dans la santé (Doctissimo, e-santé, etc.)

Les réseaux sociaux (Facebook, twitter, etc.)

Des blogs, des forums qui donnent des conseils sur les vaccins qu’il faut faire

Les sites des laboratoires pharmaceutiques

D’autres sites internet

Total supérieur à 100 car plusieurs réponses possibles 
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Et pourtant, un Français sur cinq ne parle jamais de vaccination avec un professionnel de 

santé au cours d’une année.

Q6. Globalement, en dehors du vaccin Covid-19, à quelle fréquence les professionnels de santé suivants vous parlent-ils de votre carnet de vaccination et de votre calendrier vaccinal ? 
Q7. Globalement, en dehors du vaccin Covid-19, parlez-vous à vos patients de leur carnet de vaccination et de leur calendrier vaccinal ?

13

7

5

5

26

8

10

7

32

17

18

13

29

68

49

44

18

31

Votre médecin généraliste 

Votre pharmacien

Vos médecins spécialistes 

Votre infirmier

ST UNE FOIS PAR AN

39

15

15

12

26

40

21

14

43

48

44

37

27

12

28

43

4

7

6

69

88

65

51

ST UNE FOIS PAR AN

Base : Ensemble des répondants sur les 2 échantillons

Plusieurs fois par an Une fois par an Jamais Non concernéMoins souvent

≠ 49

≠ 50

Item non posé

≠ 39

=> Jamais (quel que soit le pds): 21% 
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Des échanges qui peuvent être renforcés entre acteurs de la vaccination

Avec le médecin généraliste de vos patients 

Avec les infirmier(e)s qui suivent vos patients 

Avec les spécialistes qui suivent vos patients 

Avec les pharmaciens qui suivent vos patients 

Avec la sage-femme qui suit vos patientes 

61

44

33

33

11

% « Oui »

Q5. Echangez-vous des informations personnalisées sur la vaccination de vos patients avec les autres professionnels de santé suivants ? Oui / Non

52

59

31

19

83

29

36

5

Item non posé

Item non posé

PROFESSIONNELS 
DE SANTÉ

Base : Ensemble des professionnels de santé (n=500 : 200 MG, 200 pharmaciens, 100 infirmiers)

49

37

9

5

Item non posé

ENSEMBLE



PERCEPTION DES 
FRANÇAIS VIS-À-VIS DE 
LA VACCINATION 
ANTIGRIPPALE EN 
PHARMACIE
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27

24

25

20 ‒

Si trois quarts des professionnels de santé déclarent s’être faits vacciner ces trois dernières 
années, de fortes disparités apparaissent : alors que les médecins généralistes l’ont fait dans leur 
très forte majorité, le niveau de déclaration des infirmiers est très préoccupant.

En 2020-2021

En 2019-2020

En 2018-2019

77

76

74

57

57

56

INFIRMIERS

Base : Ensemble des répondants sur les 2 échantillons

Q8/Q2. Avez-vous été vacciné contre la grippe … ? Oui / Non / Ne souhaite pas répondre 

77

78

75

PHARMACIENSENSEMBLE

% « Oui »

86

84

82

MÉDECINS

32%

ST se sont fait vacciner contre la grippe

AU MOINS UNE FOIS
au cours des 3 dernières années

94% 84% 68%85%
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Depuis 3 ans, près d’un Français sur cinq se fait vacciner contre la grippe chaque année

18 à 34 ans : 6
35 à 59 ans : 10
60 ans et plus : 43

Atteint d'une seule maladie chronique : 26
Atteint de plusieurs maladies chroniques : 42 

Estime que la vaccination présente plus de 
bénéfices que de risques: 26

Ceux qui se sentent bien informés sur tous 
les sujets en lien avec la vaccination : 30

19%
se sont fait vacciner contre 
la grippe chaque année

74% 68% 45%

Base : Ensemble des répondants sur les 2 échantillons

INFIRMIERSPHARMACIENSMÉDECINS

Q8/Q2. Avez-vous été vacciné contre la grippe … ? Oui / Non / Ne souhaite pas répondre 

% « Oui »
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35

28

3

3

0

1

25

30

8

1

1

22 ‒

Pour la dernière campagne vaccinale, plus du tiers des Français vaccinés contre la 
grippe l’ont fait chez un médecin ; 3 sur 10 chez le pharmacien.

Q9. Parmi les acteurs suivants, quel est celui qui vous a vacciné contre la grippe saisonnière en […] ?

Part de personnes vaccinées en 2020-2021 27%

ST Médecins

Un médecin généraliste

Un médecin du travail

Un médecin spécialiste

Un médecin en établissement de santé

Un médecin en centre de vaccinations internationales

Un(e) infirmier(e)

Un pharmacien

Vous-même

Une sage-femme

Ne sait plus

*Pour 2018-2019, l’item pharmacien ne concerne que les régions Hauts de France, Nouvelle Aquitaine, Occitanie et Auvergne Rhône Alpes 
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35

28

3

3

0

1

25

30

8

1

1

23 ‒

Si les médecins restent en première ligne dans la vaccination contre la grippe, 
la vaccination en pharmacie progresse de 19 points entre 2018 et 2021.

Q9. Parmi les acteurs suivants, quel est celui qui vous a vacciné contre la grippe saisonnière en […] ?

41

31

4

4

1

1

29

30

8

1

1

En 2018-2019 
Au global 2019-2020/ 

2020-2021
En 2019-2020 En 2020-2021

Part de personnes 
vaccinées

29% 27%24%25%

46

34

4

4

3

1

23

11*

6

1

2

BASE :  Personnes 
vaccinées contre la 
grippe en 2018, 2019 
ou 2020 soit 32% de 
l’échantillon (n=317)

ST Médecins

Un médecin généraliste

Un médecin du travail

Un médecin spécialiste

Un médecin en établissement de santé

Un médecin en centre de vaccinations internationales

Un(e) infirmier(e)

Un pharmacien

Vous-même

Une sage-femme

Ne sait plus

37

31

2

2

1

1

27

28

7

1

0

*Pour 2018-2019, l’item pharmacien ne concerne que les régions Hauts de France, Nouvelle Aquitaine, Occitanie et Auvergne Rhône Alpes 

Détail selon 

les 3 années
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La quasi-totalité des Français qui se sont fait vacciner par un pharmacien l’ont été par 
leur pharmacien habituel.

Votre pharmacien habituel 

Un autre pharmacien, le vôtre n’est 
pas habilité à le faire

Un autre pharmacien, le vôtre n’était 
pas présent ou disponible

94

4

2

Q11. Le pharmacien qui vous a vacciné était-il … ? 

BASE :  A ceux qui ont été vaccinés par un pharmacien
(n=93, 9% des Français)
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Près de 8 Français ayant été vaccinés en pharmacie sur 10 se déclarent très satisfaits et 
recommanderaient à leur proche de le faire.

Q13. La dernière fois que vous avez été vacciné chez un pharmacien, avez-vous été 
satisfait de la manière dont les choses se sont passées ?

79

19

1

1

Très satisfait(e)

Plutôt satisfait(e)

Plutôt pas satisfait(e)

Pas du tout satisfait(e)

BASE :  A ceux qui ont été vaccinés par un pharmacien 
au cours des 3 dernières années
(n=93, 9% des Français)

Q13bis. Vous personnellement, ferez-vous les actions suivantes… ?

Oui tout à fait Oui plutôt

Non plutôt pas Non pas du tout

78

73

22

27

Retourner vous faire 
vacciner en pharmacie 

Recommander à vos 
proches de se faire 

vacciner en pharmacie

ST INSATISFAIT

2%

ST SATISFAIT

98%
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26 ‒

La rapidité du parcours, le fait de ne pas avoir besoin de rendez-vous, la proximité 
géographique et la confiance accordée au pharmacien sont les principales raisons 
avancées par les Français qui ont choisi de se faire vacciner en pharmacie. 

Q15. Parmi les propositions suivantes, quelles sont celles qui vous ont motivé à vous faire vacciner en pharmacie ? 

52

47

46

45

45

30

19

4

4

3

Total supérieur à 100 car plusieurs réponses possibles 

ST
RAISONS LOGISTIQUES (*)

88%

ST RAPIDITÉ (*)

69%

BASE :  A ceux qui ont été 
vaccinés par un pharmacien
(n=93, 9% des Français)

(*) (*) Le fait que ce soit plus rapide que d’aller chez le médecin

(*) Parce que vous n’avez pas eu besoin de prendre de rendez-vous

(*) La proximité géographique de votre pharmacien

La confiance que vous accordez à votre pharmacien

(*) La rapidité d’exécution (acte de vaccination rapide)

Parce que vous n’avez pas de préférence particulière quant au professionnel qui vous vaccine

(*) Le fait que votre pharmacien dispose de longues plages horaires pour vous recevoir

Parce qu’un proche vous l’a conseillé

Parce que votre pharmacien vous a convaincu de le faire

(*) Parce que c’est moins cher que d’aller chez le médecin
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37

25

23

19

9

8

7

6

5

(*)  On ne m’a jamais proposé de me faire vacciner en pharmacie

Je préfère que ce soit mon médecin habituel qui me vaccine

Je suis opposé à la vaccination en générale / la vaccination contre la grippe

(*)  Je ne savais pas que le pharmacien pouvait vacciner contre la grippe

Seuls les médecins sont compétents pour vacciner

Mon pharmacien ne vaccine pas

Mon médecin dispose de doses de vaccins dans son cabinet

Je n’ai pas confiance dans les capacités de mon pharmacien pour me vacciner

Je ne fais pas confiance à mon pharmacien pour gérer les risques d’effets 
secondaires liés au vaccin

27 ‒

Les principaux freins à la vaccination : le fait de ne pas se l’être fait proposer et la 

préférence pour leur médecin, devant l’opposition à la vaccination. 

Q16. Parmi les propositions suivantes, quelles sont celles qui expliquent pourquoi vous ne vous êtes pas fait vacciner contre la grippe en pharmacie ? 

Total supérieur à 100 car plusieurs réponses possibles 

ST PROBLÈMES DE

CONFIANCE

9%

ST
MÉCONNAISSANCE (*) 

46%

BASE :  A ceux non vaccinés 
contre la grippe ou qui l’ont été  
mais pas en pharmacie
(n=624, 62% des Français)
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42

19

30

20

8

5

7

5

3

(*)  On ne m’a jamais proposé de me faire vacciner en 
pharmacie

Je préfère que ce soit mon médecin habituel qui me 
vaccine

Je suis opposé à la vaccination en générale / la 
vaccination contre la grippe

(*)  Je ne savais pas que le pharmacien pouvait 
vacciner contre la grippe

Seuls les médecins sont compétents pour vacciner

Mon pharmacien ne vaccine pas

Mon médecin dispose de doses de vaccins dans son 
cabinet

Je n’ai pas confiance dans les capacités de mon 
pharmacien pour me vacciner

Je ne fais pas confiance à mon pharmacien pour gérer 
les risques d’effets secondaires liés au vaccin

28 ‒

Q16. Parmi les propositions suivantes, quelles sont celles qui expliquent pourquoi vous ne vous êtes pas fait vacciner contre la grippe en pharmacie ? 

Total supérieur à 100 car plusieurs réponses possibles 

ST PROBLÈMES DE

CONFIANCE

7%

ST
MÉCONNAISSANCE (*) 

50%

BASE :  A ceux non vaccinés contre la grippe
(n=442, 44% des Français)

25

41

5

18

12

15

10

10

9

ST PROBLÈMES DE

CONFIANCE

14%

ST
MÉCONNAISSANCE (*) 

37%

BASE :  A ceux vaccinés contre la grippe mais 
pas en pharmacie (n=182, 18% des Français)

Les principaux freins à la vaccination en pharmacie : le fait de ne pas se l’être fait 

proposer et la préférence pour leur médecin, devant l’opposition à la vaccination. 

Détail
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29 ‒

Plus de la moitié des Français qui ne se sont pas faits vacciner en pharmacie déclarent 

qu’ils seraient prêts à le faire.

Q17. Et si vous le pouviez, vous feriez-vous vacciner contre la grippe par votre pharmacien ? 

18

37

28

17

Certainement

Probablement

Probablement pas

Certainement pas

BASE :  A ceux non vaccinés contre la grippe 
ou qui l’ont été  mais pas en pharmacie
(n=908, 89% des Français)

ST CERTAINEMENT/PROBABLEMENT

55%

ST PROBABLEMENT PAS/ 
CERTAINEMENT PAS

45%
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30 ‒

Plus de trois quarts de ceux qui ont été vaccinés contre la grippe mais pas en 

pharmacie déclarent qu’ils seraient prêts à le faire s’il le pouvait.

Q17. Et si vous le pouviez, vous feriez-vous vacciner contre la grippe par votre pharmacien ? 

14

34

31

21

Certainement

Probablement

Probablement pas

Certainement pas

32

44

17

7

ST CERTAINEMENT/PROBABLEMENT

48%
ST CERTAINEMENT/PROBABLEMENT

76%

Focus sur ceux non vaccinés contre la grippe
(n=684, 68% des Français)

Focus sur ceux qui ont été vaccinés contre la grippe 
mais pas en pharmacie (n=224, 22% des Français)

Détail
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31 ‒

Plus des trois quarts des Français et des professionnels de santé soutiennent la vaccination 
contre la grippe en pharmacie. La grande majorité des médecins généralistes y est favorable, les 
infirmiers sont plus partagés.

Q10/Q11. Pensez-vous que le fait que les patients puissent se faire vacciner contre la grippe en pharmacie est une bonne ou une mauvaise chose ? 

39

46

11

4

Une très bonne chose

Une assez bonne chose

Une assez mauvaise chose

Une très mauvaise chose

49

29

17

5

Base : Ensemble des répondants sur les 2 échantillons

60 ans et plus : 46
Au moins un enfant : 32

Atteint d'au moins une maladie chronique : 46

ST BONNE CHOSE

78%
ST BONNE CHOSE

85%

« Une très bonne chose » : 39%

97

31 1485

ST Bonne chose :

Très bonne chose: 

76 46
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90

3

7

Oui, et vous êtes vous-même 
(ou un membre de l’équipe 

officinale est lui-même) formé 
pour vacciner

Oui, mais vous n’êtes pas 
personnellement habilité pour 

vacciner

Non

32 ‒

Plus de 9 pharmacies sur 10 vaccinent contre la grippe. 60% d’entre elles depuis le début 

de la généralisation de la vaccination contre la grippe saisonnière en pharmacie, en 2019.

Q8. Actuellement, votre pharmacie vaccine-t-elle contre la grippe ? Q9. Depuis quand votre pharmacie vaccine-t-elle contre la grippe ? 

Base : Aux pharmaciens, n=200

93% des pharmacies 

vaccinent actuellement 
contre la grippe

7

60

21

12

2020-2021 2019-2020 2018-2019 2017-2018

Expérimentation

83

75

19

27

Hauts de France

Occitanie

Auvergne Rhône Alpes

Nouvelle Aquitaine

65

46

Auvergne Rhône Alpes

Nouvelle Aquitaine

BASE :  Aux pharmaciens qui vaccinent (n=186 ; 93% de l’échantillon)
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33 ‒

Les pharmaciens sont unanimes et estiment que l’extension de la vaccination 

antigrippale en pharmacie a amélioré les rapports entretenus avec leur patientèle.

Q10. Depuis que votre pharmacie vaccine contre la grippe, diriez-vous que cela a amélioré les rapports que vous entretenez avec votre patientèle ? 

60

37

3

Oui, beaucoup

Oui, un peu

Non

BASE :  Aux pharmaciens qui 
vaccinent depuis 2018,2019 ou 
2020  (n=172, 86% des 
pharmaciens)

97%
Des pharmaciens considèrent que le fait de pouvoir 
vacciner a amélioré leur rapport avec les patients
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34 ‒

La grande majorité des professionnels de santé estime que la vaccination antigrippale 

en pharmacie n’a pas modifié les relations entretenues avec leurs confrères.

Q13. La vaccination antigrippale en pharmacie a-t-elle modifié les relations que vous entretenez avec les autres professionnels de santé exerçant à proximité ?

15

11

74

Oui, elles se sont 
améliorées

Oui, elles se sont 
détériorées

Non, elles n’ont pas 
changé

25

5

70

3

29

68

PROFESSIONNELS 
DE SANTÉ

Base : Ensemble des professionnels de santé (n=500 : 200 MG, 200 pharmaciens, 100 infirmiers)

ENSEMBLE

10

8

82
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35 ‒

En revanche, la circulation de l’information de la vaccination faite en pharmacie est 
problématique, elle est tributaire du patient. Elle passe rarement par les professionnels 
de santé, par le carnet de vaccination ou encore par le DMP.

Q16. Le plus souvent, comment êtes-vous mis au courant de cette vaccination par un pharmacien ?

ST Sont mis au courant

Les patients vous le disent eux-mêmes en consultation

En consultant le carnet de vaccination papier / 
carnet de santé de vos patients

Le pharmacien vous en informe

En consultant le carnet de vaccination électronique de vos patients

En consultant le DMP de vos patients

Par un autre moyen

Je ne suis pas mis au courant des vaccinations effectuées par un 
pharmacien sur mes patients 

74

66

15

12

5

3

1

26

76

65

15

12

7

2

2

25

71

67

14

11

3

5

1

29

PROFESSIONNELS 
DE SANTÉ

Base : Ensemble des MG et des infirmiers (n=300 : 200 MG, 100 infirmiers)

(hors pharmaciens)



LES ATTENTES EN MATIÈRE 
DE VACCINATION EN 
PHARMACIE 
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37 ‒

Plus de trois quarts des Français considèrent qu’il faut autoriser les pharmaciens à vacciner les 

personnes qui le souhaitent contre d’autres maladies que la grippe. Les professionnels de santé 

eux sont plus partagés, médecins généralistes et infirmiers y sont défavorables.

Q19/Q18. Selon vous, faut-il autoriser les pharmaciens à vacciner les personnes qui le souhaitent contre d’autres maladies que la grippe ? 

36

41

16

7

31

25

26

18

Oui tout à fait 

Oui plutôt 

Non plutôt pas 

Non pas du tout

Base : Ensemble des répondants sur les 2 échantillons

ST OUI

56%ST OUI

77%

91

12 761

ST Oui :

Oui, tout à fait : 

34 28
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38 ‒

Les Français comme les professionnels de santé perçoivent des bénéfices significatifs à l’extension 
vaccinale aux pharmacies : vacciner plus vite, désengorger les cabinets, lutter contre les déserts 
médicaux, accroître la couverture vaccinale des Français.

Q18/Q17. Selon vous, est-ce qu’en autorisant les pharmaciens à vacciner contre d’autres maladies que la grippe, cela permettrait … ?

47

44

45

40

34

21

39

41

40

43

48

36

8

11

9

12

11

30

6

4

6

5

7

13

D’arriver à vacciner beaucoup plus vite en cas d’épidémie

De désengorger les cabinets des médecins 

De lutter contre les déserts médicaux

D’accroître la couverture vaccinale des Français

De vacciner ceux qui n’ont pas pu le faire à cause de 
l’épidémie (enfants et adultes) 

De lutter contre les craintes que certaines personnes ont 
à l’égard des vaccins

Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas Non pas de tout

46

27

38

42

30

18

32

35

42

32

37

29

14

27

14

18

21

32

8

11

6

8

12

21

78

62

80

74

67

47

ST « OUI »

Base : Ensemble des répondants sur les 2 échantillons

86

85

85

83

82

57

ST « OUI »
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39 ‒

80

78

74

67

62

47

38

46

42

30

27

18

Q17. Selon vous, est-ce qu’en autorisant les pharmaciens à vacciner contre d’autres maladies que la grippe, cela permettrait … ?

De lutter contre les déserts médicaux

D’arriver à vacciner beaucoup plus vite en cas 
d’épidémie

D’accroître la couverture vaccinale des Français

De vacciner ceux qui n’ont pas pu le faire à cause 
de l’épidémie 

De désengorger les cabinets des médecins 

De lutter contre les craintes que certaines 
personnes ont à l’égard des vaccins

73

69

66

53

47

28

18

26

24

16

15

9

64

59

50

48

45

20

19

22

17

13

11

7

Si médecins généralistes et infirmiers se montrent critiques à l’égard de 
l’extension vaccinale en pharmacie, beaucoup considèrent qu’elle a aussi de réels 
avantages. PROFESSIONNELS 

DE SANTÉ

Base : Ensemble des professionnels de santé (n=500 : 200 MG, 200 pharmaciens, 100 infirmiers)

Détail

ST Oui (Oui, tout à fait + Oui plutôt) ENSEMBLE

Oui tout à fait

94

95

95

91

85

79

67

77

74

54

48

33
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40 ‒

Les Français qui sont favorables à l’extension des compétences vaccinales des 
pharmaciens sont d’autant plus convaincus des bénéfices que cela pourrait avoir. 

Q18. Selon vous, est-ce qu’en autorisant les pharmaciens à vacciner contre d’autres maladies que la grippe, cela permettrait … ?

56

52

53

50

42

27

38

43

40

43

50

40

4

4

5

7

6

26

2

1

2

0

2

7

D’arriver à vacciner beaucoup plus vite en cas d’épidémie

De désengorger les cabinets des médecins 

De lutter contre les déserts médicaux

D’accroître la couverture vaccinale des Français

De vacciner ceux qui n’ont pas pu le faire à cause de l’épidémie 

De lutter contre les craintes que certaines personnes ont à l’égard des vaccins

Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas Non pas de tout

A ceux qui sont favorables à l’extension à d’autres vaccins en 
pharmacie  (n=797)

94

95

93

93

92

67

Base : Ensemble du grand public, n=1018

Détail

86

85

85

83

82

57

<

<

<

<

<

<

ST « OUI » ST « OUI »
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41 ‒

Des Français majoritairement favorables à l ’extension vaccinale aux pharmacies, quel que soit 
le type de vaccins, les professionnels de santé sont plus mitigés.

71% 63% 58% 52% 52%

Q20/Q19. Plus précisément, pensez-vous qu’il faut que les pharmaciens soient autorisés à faire les vaccins suivants aux personnes qui le souhaitent ?

53% 39% 35% 15% 33%

Le RAPPEL de la 
vaccination contre la 

diphtérie, le tétanos et la 
poliomyélite chez l’adulte 

en population générale 

Les vaccins spécifiquement 

recommandés aux adultes 
qui sont à risque en raison 

de leur état de santé (infections 
à pneumocoque, etc.) 

Les vaccins recommandés 

aux adolescents (infections 

à méningocoque C, infection 
à papillomavirus humain, 

etc.)

Les vaccins pédiatriques 
obligatoires contre 11 maladies 
infectieuses graves (diphtérie, 
tétanos, coqueluche, le ROR 

(Rougeole, Oreillons, Rubéole), 
le pneumocoque et le 
méningocoque C, etc.

Les vaccins conseillés aux 

femmes enceintes et à 

leur entourage 
(coqueluche, etc.)

% ST « Oui »
(« Oui, tout à fait » + « Oui, plutôt »)

Base : Ensemble des répondants sur les 2 échantillons
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42 ‒

Q20/Q19. Plus précisément, pensez-vous qu’il faut que les pharmaciens soient autorisés à faire les vaccins suivants aux personnes qui le souhaitent ?

30

24

21

21

20

41

39

37

31

32

12

19

24

25

26

12

15

14

19

17

5

3

4

4

5

Le rappel de la vaccination contre la diphtérie, le tétanos et la 
poliomyélite chez l’adulte en population générale  

Les vaccins spécifiquement recommandés aux adultes qui 
sont à risque en raison de leur état de santé (infections à 

pneumocoque, etc.) 

Les vaccins recommandés aux adolescents (infections à 
méningocoque C, infection à papillomavirus humain, etc.)

Les vaccins pédiatriques obligatoires contre 11 maladies 
infectieuses graves (diphtérie, tétanos, coqueluche, le ROR, le 

pneumocoque et le méningocoque C, etc.) 

Les vaccins conseillés aux femmes enceintes et à leur 
entourage (coqueluche, etc.) 

36

20

15

6

16

17

19

20

9

17

2

15

17

28

19

1

2

4

13

4

44

44

44

44

44

71

63

58

52

52

ST « OUI »

Non pas de tout

Oui tout à fait Oui plutôt

Non plutôt pas Ne connait pas ces vaccins / 

Non favorables

53

39

35

15

33

ST « OUI »

Les professionnels de santé sont quant à eux plus partagés. Si la majorité est favorable à une extension 
des compétences vaccinales pour le rappel de la vaccination contre la diphtérie, le tétanos et la poliomyélite 
chez l’adulte, i ls sont plus partagés pour les autres types de vaccins.

Base : Ensemble des répondants sur les 2 échantillons

BASE :  Ensemble
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43 ‒

n=200 n=200 n=100

53

39

35

33

15

36

20

15

16

6

Q19. Plus précisément, pensez-vous qu’il faut que les pharmaciens soient autorisés à faire les vaccins suivants aux personnes qui le souhaitent ?

Le rappel de la vaccination contre la diphtérie, le 
tétanos et la poliomyélite chez l’adulte en 

population générale  

Les vaccins spécifiquement recommandés aux 
adultes qui sont à risque en raison de leur état de 

santé (infections à pneumocoque, etc.) 

Les vaccins recommandés aux adolescents 
(infections à méningocoque C, infection à 

papillomavirus humain, etc.)

Les vaccins conseillés aux femmes enceintes et à 
leur entourage (coqueluche, etc.) 

Les vaccins pédiatriques obligatoires contre 11 
maladies infectieuses graves (diphtérie, tétanos, 

coqueluche, le ROR, le pneumocoque et le 
méningocoque C, etc.) 

INFIRMIERSMÉDECINS

30

17

19

18

8

13

8

6

7

4

25

21

14

13

7

11

5

1

3

2

Détail

ST Oui (Oui, tout à fait + Oui plutôt)

Oui tout à fait

PHARMACIENS

89

71

61

57

26

69

39

30

30

10

Base : A tous (favorables ou non)

FOCUS : ENSEMBLE DES PROFESSIONNELS DE SANTE
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44 ‒

Q20/Q19. Plus précisément, pensez-vous qu’il faut que les pharmaciens soient autorisés à faire les vaccins suivants aux personnes qui le souhaitent ?

37

30

26

27

25

50

46

45

37

40

7

16

21

24

24

3

6

6

10

8

3

2

2

2

3

Le rappel de la vaccination contre la diphtérie, le tétanos et la 
poliomyélite chez l’adulte en population générale  

Les vaccins spécifiquement recommandés aux adultes qui 
sont à risque en raison de leur état de santé (infections à 

pneumocoque, etc.) 

Les vaccins recommandés aux adolescents (infections à 
méningocoque C, infection à papillomavirus humain, etc.)

Les vaccins pédiatriques obligatoires contre 11 maladies 
infectieuses graves (diphtérie, tétanos, coqueluche, le ROR, le 

pneumocoque et le méningocoque C, etc.) 

Les vaccins conseillés aux femmes enceintes et à leur 
entourage (coqueluche, etc.) 

63

35

27

11

28

31

35

36

16

31

4

26

30

51

34

2

4

7

22

7

87

76

71

64

65

ST « OUI »

Non pas de tout

Oui tout à fait Oui plutôt

Non plutôt pas Ne connait pas ces vaccins

Favorables à ce que les pharmaciens vaccinent contre 
d’autres maladies (n=280, 56% des PDS)

A ceux qui sont favorables à l’extension à d’autres 
vaccins en pharmacie (n=797)

94

70

63

27

59

ST « OUI »

(71)

(63)

(58)

(52)

(52)

(moyenne ensemble 

des Français)

Un jugement encore plus prononcé au sein des Français qui dans l’absolu se déclareraient favorables à 
l ’extension vaccinale aux pharmacies, avec toutefois un niveau d’adhésion qui varie beaucoup en 
fonction du type de vaccins.

Base : Ensemble des répondants FAVORABLES à la vaccination en officine sur les 2 échantillons

FOCUS

BASE :  A ceux qui sont 
favorables à l’extension de la 
vaccination en officine
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45 ‒

n=183 n=69 n=28

94

70

63

59

27

63

35

27

28

11

Q19. Plus précisément, pensez-vous qu’il faut que les pharmaciens soient autorisés à faire les vaccins suivants aux personnes qui le souhaitent ?

Le rappel de la vaccination contre la diphtérie, le 
tétanos et la poliomyélite chez l’adulte en 

population générale  

Les vaccins spécifiquement recommandés aux 
adultes qui sont à risque en raison de leur état de 

santé (infections à pneumocoque, etc.) 

Les vaccins recommandés aux adolescents 
(infections à méningocoque C, infection à 

papillomavirus humain, etc.)

Les vaccins conseillés aux femmes enceintes et à 
leur entourage (coqueluche, etc.) 

Les vaccins pédiatriques obligatoires contre 11 
maladies infectieuses graves (diphtérie, tétanos, 

coqueluche, le ROR, le pneumocoque et le 
méningocoque C, etc.) 

INFIRMIERSMÉDECINS

87

49

56

52

24

39

22

19

19

13

88

74

51

48

25

40

18

3

12

6

Détail

ST Oui (Oui, tout à fait + Oui plutôt)

Oui tout à fait

PHARMACIENS

98

77

67

63

29

76

43

33

33

11

Base faible

Base : favorables à ce que les 
pharmaciens vaccinent contre d’autres 

maladies (n=280, 56% des PDS)

Les médecins généralistes favorables à l ’extension vaccinale en pharmacie, expriment un niveau 
d’adhésion variable selon les différents types de vaccins : fort pour les rappels contre le DTP, et 
pour les vaccins aux adolescents, beaucoup plus modéré pour les adultes à risques et les vaccins 
pédiatriques obligatoires.
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46 ‒

Q21. Imaginez que les pharmaciens aient désormais l’autorisation de faire tous les vaccins comme ils le font déjà pour la grippe et qu’ils soient formés 
pour les administrer. Si vous deviez faire les vaccins suivants, seriez-vous prêt à demander à votre pharmacien de vous les administrer ? 

39

34

28

29

27

45

41

39

36

35

9

15

20

19

21

5

8

9

13

12

2

2

4

3

5

Le rappel de la vaccination contre la diphtérie, le tétanos et 
la poliomyélite chez l’adulte en population générale

Les vaccins spécifiquement recommandés aux adultes qui 
sont à risque en raison de leur état de santé (infections à 

pneumocoque, etc.) 

Les vaccins recommandés aux adolescents (infections à 
méningocoque C, infection à papillomavirus humain, etc.)

Les vaccins pédiatriques obligatoires contre 11 maladies 
infectieuses graves (diphtérie, tétanos, coqueluche, le ROR, 

le pneumocoque et le méningocoque C, etc.) 

Les vaccins conseillés aux femmes enceintes et à leur 
entourage (coqueluche, etc.) 

84

75

67

65

62

ST 
« OUI »

Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas Non pas de tout Ne connait pas

A ceux qui sont favorables à l’extension à d’autres 
vaccins en pharmacie (n=797)

31

27

22

23

21

38

34

32

29

29

12

19

22

21

22

16

17

19

23

23

3

3

5

4

5

69

61

54

52

50

ST 
« OUI »

Base : Ensemble du grand public, n=1018

<

<

<

<

<

Si l ’extension vaccinale en pharmacie était mise en place, une majorité de Français se déclare prête 
à sauter le pas et aller s’y faire vacciner, notamment ceux qui dès le début se déclaraient favorables 
à cette extension.
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47 ‒

Q22/Q20. Et plus précisément, seriez-vous favorable à ce que les populations suivantes puissent se faire vacciner en pharmacie si elles le souhaitaient ?

13

16

23

32

38

34

22

22

28

40

45

42

37

29

38

33

21

13

12

19

31

27

23

16

10

8

10

18

Les nourrissons (0-2 ans)

Les enfants (3-12 ans)

Les adolescents (13-18 ans)

Les jeunes adultes (19-24 ans)

Les adultes (jusqu’à 65 ans)

Les personnes de plus de 65 ans

Les personnes souffrant de maladies chroniques 

1

3

10

29

37

33

22

4

5

25

35

32

28

19

30

34

26

16

14

20

24

65

58

39

20

17

19

35

35

44

63

77

80

71

51

ST « OUI »

5

8

35

64

69

61

41

ST « OUI »

Non pas de toutOui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas

Base : Ensemble des répondants sur les 2 échantillons

En ce qui concerne les populations qui pourraient bénéficier de l’extension vaccinale en pharmacie, les 
Français comme les professionnels de santé y adhèrent pour les adolescents et les adultes. Ils se montrent en 
revanche beaucoup plus réservés, voire opposés pour les plus jeunes (nourrissons et enfants).
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Q20. Et plus précisément, seriez-vous favorable à ce que les populations suivantes puissent se faire vacciner en pharmacie si elles le souhaitaient ?

Les nourrissons (0-2 ans)

Les enfants (3-12 ans)

Les adolescents (13-18 ans)

Les jeunes adultes (19-24 ans)

Les adultes (jusqu’à 65 ans)

Les personnes de plus de 65 ans

Les personnes souffrant de maladies 
chroniques 

5

8

35

64

69

61

41

1

3

10

29

37

33

22

4

6

21

46

54

39

21

2

3

5

12

14

12

8

2

2

11

46

47

41

19

1

6

11

11

2

Base : Ensemble des professionnels de santé (n=500 : 200 MG, 200 pharmaciens, 100 infirmiers)

Détail

ST Oui (Oui, tout à fait + Oui plutôt)

Oui tout à fait

ENSEMBLE

7

14

62

92

95

95

71

1

4

21

58

72

67

45

Dans le détail, seule la vaccination adulte en pharmacie recueille un assentiment majoritaire chez 
les médecins généralistes.
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49 ‒

Q22/Q20. Et plus précisément, seriez-vous favorable à ce que les populations suivantes puissent se faire vacciner en pharmacie si elles le souhaitaient ?

13

16

23

32

38

34

22

22

28

40

45

42

37

29

38

33

21

13

12

19

31

27

23

16

10

8

10

18

Les nourrissons (0-2 ans)

Les enfants (3-12 ans)

Les adolescents (13-18 ans)

Les jeunes adultes (19-24 ans)

Les adultes (jusqu’à 65 ans)

Les personnes de plus de 65 ans

Les personnes souffrant de maladies chroniques 

35

44

63

77

80

71

51

Non pas de toutOui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas

17

20

29

40

47

43

27

26

34

48

51

47

41

33

37

32

16

6

5

14

31

20

14

7

3

1

2

9

43

54

77

91

94

84

60

Base : Ensemble du grand public, n=1018

Détail

ST 
« OUI » A ceux qui sont favorables à l’extension à d’autres 

vaccins en pharmacie (n=797)

ST 
« OUI »

<

<

<

<

<

<

<

Même chez les Français les plus convaincus par l ’extension vaccinale aux pharmacies, la 

vaccination des nourrissons semble faire débat.
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50 ‒

Q27/Q23. Pensez-vous qu’il faudrait autoriser les pharmaciens à vacciner dans le cas où une épidémie locale surviendrait (méningite, …) ? 

41

41

10

8

36

39

17

8

18 à 34 ans : 33
60 ans et plus : 48

Atteint de plusieurs maladies 
chroniques : 51

Ceux pour qui les vaccins 
représentent plus de bénéfices que 

de risques : 53

Ceux qui se disent bien informés sur 
tous les sujets relatifs à la 

vaccination : 47

A ceux qui sont favorables à 
l’extension à d’autres vaccins en 

pharmacie : 52

Base : Ensemble des répondants sur les 2 échantillons

93

22 1860

ST Oui :

Oui, tout à fait : 

66 58

Oui tout à fait 

Oui plutôt 

Non plutôt pas 

Non pas du tout

« Oui, tout à fait »

ST OUI

82%
ST OUI

75%

En cas d’épidémie locale, la grande majorité des Français comme des professionnels de santé soutiendrait 

la mise en place d’une extension vaccinale en pharmacie.



© Ipsos | Pour Pfizer – Enquête sur la vaccination en officine – Avril 2021

Résultats en %

51 ‒

Q22. Êtes-vous favorable à ce que les pharmaciens puissent prescrire les vaccins suivants en coordination avec le médecin ? 

Prescrire le vaccin contre la Covid-19

Prescrire le vaccin contre la diphtérie, le tétanos et la 
poliomyélite chez l'adulte en population générale

Prescrire les vaccins recommandés chez les adultes à 
risque en raison de leur état de santé 

(infections à pneumocoque, etc.) 

Prescrire un vaccin en général

Les vaccins recommandés aux adolescents 
(infections à méningocoque C, à papillomavirus humain, etc.)

Les vaccins pédiatriques obligatoires contre 11 
maladies infectieuses graves (diphtérie, tétanos, 

coqueluche, le ROR, le pneumocoque et le méningocoque C, etc.) 

Base : Ensemble des professionnels de santé (n=500 : 200 MG, 200 pharmaciens, 100 infirmiers)

Oui plutôt

Oui tout à fait

ENSEMBLE

Les médecins généralistes et les infirmiers sont très majoritairement opposés à une autorisation de 
prescription par le pharmacien, même si elle se fait en coordination avec un médecin, sauf dans le cas du 
vaccin contre la Covid-19.

37

34

20

20

20

16

31

27

24

24

24

21

70

64

38

41

38

29

25

25

32

36

32

26

17

15

9

8

10

7

34

28

19

16

17

20

12

11

7

5

6

6

37

28

16

14

20

15

ST OUI

68

61

44

44

44

37

ST OUI

95

89

70

77

70

55

ST OUI

51

43

28

24

27

27

ST OUI

49

39

23

19

26

21



INTENTION DE SE 
FAIRE VACCINER 
CONTRE LA COVID-19 
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53 ‒

Plus de 6 Français sur 10 déclarent avoir l’intention de se faire vacciner contre la covid -19.

Q25. Vous personnellement, avez-vous l’intention de vous faire vacciner contre la Covid-19 ? 

43

23

11

15

8

Certainement

Probablement

Probablement pas

Certainement pas

Ne sait pas

18 à 34 ans : 23
60 ans et plus : 68

Atteint de plusieurs maladies chroniques : 72

Ceux pour qui les vaccins représentent plus de 
bénéfices que de risques : 60

Ceux qui se disent bien informés sur tous les 
sujets relatifs à la vaccination : 57

Base : Ensemble du grand public, n=1018

ST CERTAINEMENT/ PROBABLEMENT

66%
« Certainement » n=43
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54 ‒

La majorité de ceux qui souhaitent se faire vacciner contre la Covid -19 déclarent qu’ils 
accepteraient de se le faire administrer par un médecin généraliste, un infirmier, un 
pharmacien et par un médecin spécialiste.

Q26. Parmi les acteurs suivants, quels sont ceux par lesquels vous accepteriez de vous faire vacciner contre la Covid-19 s’ils étaient formés à le faire ?

86

68

67

58

30

29

9

(*) Un médecin généraliste

Un(e) infirmier(e)

Un pharmacien

(*) Un médecin spécialiste

Une sage-femme

(*) Un médecin du travail

Vous-même

Total supérieur à 100 car plusieurs réponses possibles 

ST
MÉDECINS (*)

92%

BASE :  A ceux qui souhaitent 
se faire vacciner contre la 
covid-19 (n=667, 66% des 
Français)


